3B SCIENTIFIC® PHYSICS

...going one step further

Instrucdes para o uso
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1 Conectores de 4 mm
2 Placa de base
3 Fios de resisténcia

Correntes muito altas podem causar a
destruicdo dos fios de resisténcia.

e Nao ultrapassar os valores indicados de
forca da corrente.

Os fios de resisténcia séo finos e podem rasgar.

e Para transportar o aparelho sempre agarrar
a placa de base, nao tentar levantar-lo pelos
fios.

A ponte de medicdo de resisténcia € uma
ferramenta muito Gtil para conhecer os fatores
gue influem na resisténcia total dos fios. Se
utiliza para investigar a dependéncia da
resisténcia elétrica em funcéo da longitude, a
sec¢do transversal e 0 material do condutor.

A ponte de medicdo de resisténcia esti
composta de seis fios que atravessam de um
lado ao outro uma placa de base e cujos
extremos se conectam a conectores de 4 mm.

Material Didmetro Corrente
Constantan 1mm max. 2 A
Sonstantan 1 0,7 mm max. 2 A
Constantan 0,5 mm max. 1,5 A
Constantan 0,35 mm max. 1 A
Latdo 0,5 mm max. 2,5 A

Dimensoées: 1085 x 70 x 55 mm?

Longitude dos fios: 1000 mm

Peso: aprox. 1,5 kg

Para a determinacdo da resisténcia dos fios

recomenda usar o multimetro anadlogo AM51
(1003074).

Para evitar erros de medicdo tem-se que
considerar a resisténcia das linhas de conducéo.

e Curto-circuitar os cabos de conexao antes
da ligacdo do multimetro ao fio de
resisténcia e ajustar a zero o valor de
resisténcia indicado no multimetro.




4.1 A resisténcia como funcdo da area da
secao transversal

e Conecte o multimetro a os conectores do fio
de constantan que tem o di@metro mais
pequeno (ver fig. 1).

e Meca a resisténcia R e introduza o valor
obtido em uma tabela.

e Calcule a area da secéo transversal A do fio
mediante a equagéo:

e (8

e Assegure-se de que converteu o didmetro d
a metros antes de fazer a substitui¢&o.

e Repita a operacdo com os outros fios de
constantan.

e Trace o grafico da resisténcia em funcéo da
area da secgdo transversal (ver fig. 2).
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Fig. 1: Configuragéo da experiéncia
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Fig. 2: A resisténcia como funcdo da area da secao

transversal

4.2 Calculo da capacidade de resistividade p
de um fio

A equacgdo para calcular a resisténcia R de um
fio é a seqguinte:
L
R=p —
P A
onde L = longitude do fio, A = &area da secéo
transversal e p = resistividade do material
Ao despejar p na equacdo da resisténcia
obtemos:
A
=R.=
P L
e Configure a experiéncia conforme a fig. 1.

e Conecte o multimetro a qualquer um dos
fios de constantan e calcule sua resisténcia.

e Determine a resistividade dos fios de
constantan.

e Repita a experiéncia com o fio de latdo e
compare a resistividade entre os fios de
constantan e de lat&o.
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